

# 香港法治報

商業登記號碼：65374795 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物

2025年3月

5

(星期三)

農曆乙巳年二月初六

社長：馮國良

總裁：成雨

出品人：朱峰

每份售價5元

首席法律顧問：趙萬寶



香港法治報是香港唯一關注法治民生和社會萬象的獨立性、權威性、綜合性媒體

主管部門：中國光彩-上合經貿事業部

業務指導單位：國情智庫研究院

特邀高級顧問：辛旗 程萬琦



## 總書記的兩會之約

全國兩會上，習近平總書記參加代表團審議時，許多代表會向總書記發出邀請：希望總書記到他們的家鄉看一看，給他們更多指導。

「大家的『請柬』我都收下了，有機會一定去。」無論是代表的邀約，還是對人民的承諾，都是真情流露，心心相印。

### 兩會之約

2014年3月，安徽代表團審議現場，來自安徽省滁州市的張祥安代表向習近平總書記表達鄉親們的問候和邀請。總書記說：「我也請你向父老鄉親們轉達問候，我對滁州很有感情。」「我想有機會一定再去！」

### 如約而至

2016年4月，習近平總書記到安徽考察，去了六安市金寨縣，也走進滁州市小崗村，調研老區脫貧，謀劃改革大計。在小崗村，看到村民們用上了自來水，通上了寬頻，公共服務進入社區，生活環境乾淨整潔，總書記高興地說：「實踐證明，唯改革才有出路，改革要常講常新。」

### 兩會之約

2015年3月，習近平總書記如約而至參加吉林代表團審議時，李景浩代表邀請總書記到延邊去看看。總書記說，我一直想去延邊看一看，下次到吉林一定去。

### 如約而至

2015年7月，習近平總書記「如約」來到延邊考察，在田間地頭同幹部群眾共商改革發展大計。在光東村村民李龍植家，總書記盤腿而坐，聽村民們述說村子裏發生的可喜變化。他表示，看到這裏安定祥和，心裏很踏實。

### 兩會之約

2015年全國兩會期間，來自江西贛州的明經華代表帶來了百歲老紅軍王承登寫給習近平總書記的一封信。王承登在信中說，希望國家加大對贛南茶油等扶貧產業的支持，希望總書記到贛南走一走看一看。總書記不僅收下來信，還在參加江西代表團審議時把信念給大家聽。

### 如約而至

2019年5月，習近平總書記赴江西考察調研，第一站就來到贛州。總書記強調，我這次來江西，是來看望蘇區的父老鄉親，看看鄉親們的生活有沒有改善，老區能不能如期脫貧摘帽。

### 兩會之約

2016年3月，在參加黑龍江代表團審議時，習近平總書記談到「三農」問題，非常關心黑龍江的農業生產。會上，黑龍江代表團希望總書記百忙之中到黑龍江考察。總書記說，黑龍江農業很重要，將來去了肯定要看農業。

### 如約而至

時隔兩月，習近平總書記「如約」來到黑龍江調研。在撫遠市玖成水稻種植合作社，總書記察看機械插秧，瞭解合作社智能催芽和箱式快速育秧等技術流程，向農民和技術人員詢問水稻先進種植模式和科學田間管理經驗，並親自登上一臺插秧機體驗操作。總書記說，黑龍江作為農業大省，保障國家糧食安全功不可沒。在此基礎上，要注重經濟多元化發展，讓農民生活水平不斷提高。

### 兩會之約

2017年3月，習近平總書記在參加四川代表團審議時，向來自涼山州的代表瞭解彝區脫貧攻堅進展情況。總書記說，全國集中連片特困地區，我絕大多數去過了，還沒有走到的呂梁和涼山會儘快去。

### 如約而至

2017年6月，習近平總書記深入到山西呂梁山區考察調研。總書記指出，讓貧困人口和貧困地區同全國人民一道進入全面小康社會，是我們黨的莊嚴承諾，不管任務多麼艱巨、還有多少硬骨頭要啃，這個承諾都要兌現。

2018年2月，習近平總書記來到四川，從西昌出發前往大涼山腹地，乘車往返4個多小時，走到最貧困的地方。總書記用腳步踐行走這全國所有深度貧困地區的承諾。

### 兩會之約

2018年3月，習近平總書記參加內蒙古代表團審議時，趙會傑代表熱情邀請總書記到赤峰市小廟子村走一走看一看。總書記說：「赤峰市我還沒去過。」「離北京還是比較近的，將來肯定有機會去。」

### 如約而至

2019年7月，習近平總書記來到內蒙古赤峰考察，專門請趙會傑來參加座談：「你的邀請我一直記在心上，今天我履約而來，就是要實地看看鄉親們的生產生活情況。」

參加座談的10位幹部群眾代表踴躍發言，爭相向總書記彙報自己村裏發生的新變化。總書記說，這裏發生的變化充分證明了中國特色社會主義道路是正確的，百姓生活真正是芝麻開花節節高。

### 兩會之約

2019年3月，習近平總書記參加河南代表團審議時，王新偉代表自豪地說起鄭州的新氣象新變化，並邀請總書記再來中原大地考察。

### 如約而至

2019年9月，金秋時節的中原大地洋溢著豐收的喜悅，習近平總書記先後來到河南信陽、鄭州等地考察。在黃河國家地質公園臨河廣場觀景平臺，總書記眺望黃河鄭州段。總書記目光深邃：「治理黃河，重在保護，要在治理。要堅持山水林田湖草綜合治理、系統治理、源頭治理，統籌推進各項工作，加強協同配合，推動黃河流域高質量發展，創作好新時代的黃河大合唱！」

### 兩會之約

2021年3月，習近平總書記參加青海代表團審議時，孔慶菊代表向總書記介紹了近年來祁連山南麓生態環境的變遷，並帶來了當地生態管護員們的邀請，歡迎總書記來祁連山。

### 如約而至

2021年6月，習近平總書記來到青海考察。站在青海湖邊，遙望巍巍祁連山，總書記專門聽取了青海省關於祁連山自然生態情況的彙報，特別關注詢問祁連山冰川同青海湖水源之間的聯繫情況。總書記強調，生態是資源和財富，是我們的寶藏。環顧四周，他反復叮囑當地黨政負責同志，青海在生態文明方面的戰略地位非常重要，分量很重。要把青海生態文明建設好、生態資源保護好。

帶著人民的心聲，走到人民中去。一場場「兩會之約」，一次次「如約而至」，人民領袖和人民心緊緊連在一起。

## 全國政協十四屆常委會第十次會議閉幕 王滬寧主持並講話

【本報訊】新華社北京3月2日電 政協第十四屆全國委員會常務委員會第十次會議2日下午在京閉幕。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧主持閉幕會並講話。

王滬寧表示，一年來，全國政協堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實中共二十大和二十屆二中、三中全會精神，隆重慶祝中國人民政治協商會議成立75周年，聚焦黨和國家中心任務履職盡責，扎實開展黨紀學習教育，各項工作取得新進展。

王滬寧表示，2025年，人民政協要深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，堅決做到「兩個維護」，深入貫徹落實習近平總書記關於加強和改進人民政協工作的重要思想，堅持黨的領導、統一戰線、協商民主有機結合，鞏固團結奮鬥的共同思想政治基礎，緊扣推進中國式現代化獻計出力，助力高質量完成「十四五」規劃目標任務。要全力做好全國政協十四屆三次會議各項工作，確保大會圓滿成功。

會議通過政協第十四屆全國委員會第三次會議議程（草案）和日程、政協全國委員會常務委員會工作報告和關於政協十四屆二次會議以來提案工作情況的報告，通過政協第十四屆全國委員會第三次會議秘書長、副秘書長名單。有關草案和報告將提請全國政協十四屆三次會議審議。

會議經表決，任命韓冬梅同志為第十四屆全國政協副秘書長；增補丁學東、王廣華、李飛、李屹、沈瑩、陳瑞峰同志為第十四屆全國政協委員；增補丁學東為教科衛體委員



●3月2日下午，政協第十四屆全國委員會常務委員會第十次會議在北京閉幕。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧主持閉幕會並講話。新華社記者 謝環馳 攝

會副主任，王廣華為民族和宗教委員會副主任，李飛為外事委員會副主任，李屹為文化文史和學習委員會副主任。邱小平同志不再擔任第十四屆全國政協副秘書長，王民同志不再擔任外事委員會副主任。會議通過關於接受馮瑛潔同志請辭第十四屆全國政協委員的決定。

會議通過政協第十四屆全國委員會常務委員會決定，根據工作需要，任命武維華同志為中央社會主義學院院長，郝明金同志不再兼任中央社會主義學院院長職務。

會議通過關於免去齊黎拉第十四屆全國政協常委、農業和農村委員會副主任職務，撤銷其委員資格的決定。追認關於撤銷趙雲雲、魏博平、吳存榮、盧進、薛景霞第十四屆全國政協委員資格的決定。

閉幕會後，全國政協常委、北京大學國際關係學院教授賈慶國應邀作題為「中國式現代化與『全球南方』發展」的學習講座。

中共中央政治局委員、全國政協副主席石泰峰，全國政協副主席胡春華、沈躍躍、王勇、周強、何厚鏞、梁振英、巴特爾、蘇輝、邵鴻、高雲龍、陳武、穆虹、鹹輝、王東峰、董信治、蔣作君、何報翔、王光謙、秦博勇、朱永新、楊震出席會議。